

Отчет о деятельности психолого-педагогического класса
МБОУ «СОШ №14 им. Г.Т. Мещерякова» ИМОСК за 2023-2024 учебный год

В сентябре 2022 года в МБОУ «СОШ №14 им. Г.Т. Мещерякова» ИМОСК начал свою работу Проект по созданию психолого – педагогического класса. В 2023-2024 учебном году в школе организована деятельность двух классов с такой направленностью: 10 и 11 классы.

Цель проекта: Формирование у обучающихся целенаправленной профессионально-педагогической ориентации, устойчивого интереса к педагогической деятельности.

Основная идея проекта – создание инновационной образовательной среды на основе сетевого партнерства учреждений разного типа, обеспечивающей качественное профильное обучение и формирование устойчивой мотивации у школьников на будущую социально- педагогическую деятельность.

Образовательная программа в этом классе состоит из серии факультативных курсов «Основы педагогики», «Основы психологии» « Педагогическая практика», реализуемых в форме педагогических мастер-классов, творческих лабораторий и психологических тренингов, способствующих осознанному профессиональному самоопределению школьников. **Чему научились ребята, обучаясь в классах психолого-педагогической направленности?**

- Получили первичные психолого-педагогические знания и навыки.
- Развили высокие морально-психологические, деловые и организаторские качества.
- Получили интеллектуальное, культурное, нравственное развитие.
- Выявили в себе готовность к профессионально-личностному самоопределению.
- Развили в себе стремление к овладению профессией педагога.
- Подготовились к поступлению в ВУЗЫ педагогической направленности.
- Смогли сделать осознанный выбор сферы будущей профессиональной педагогической деятельности и подготовиться к педагогической деятельности в цифровом мире.
- Получили навыки по использованию психологических знаний в решении педагогических задач.

В течение первого полугодия участники педагогических классов посещали разнообразные занятия, благодаря которым они научились эффективному планированию и управлению личными ресурсами, развили навыки продуктивного общения и работы в команде, освоили приемы выживания в чрезвычайных ситуациях, узнали, как разрабатывать социальные и образовательные проекты, повысили политграмотность и научились смотреть на общественные явления глазами политолога, изучили основы педагогических знаний, необходимых начинающему педагогу.

В школе разработаны и утверждены локальные акты, документы, регламентирующие реализацию Проекта:

- Положение о Педагогическом классе;
- Дорожная карта по реализации проекта «Педагогический класс».
- Для информационного сопровождения проекта создан раздел «Педагогический класс» на официальном сайте школы.

Мероприятия, в которых приняли участие обучающиеся Педагогических классов

в ходе реализации проекта «Психолого-педагогический класс»:

1. Посетили занятия по вышеназванным дисциплинам;
2. Приняли активное участие 5.10.23 в Дне самоуправления, способствующего отработке профессиональных навыков работы на практике в школе на уроках ;
3. Приняли участие в проведении внеклассных мероприятий для обучающихся начальных классов;
4. Являлись активными участниками вожатского движения, волонтерского движения, участвовали в сопровождении мероприятий детского объединения «Движение Первых»;
5. Оказывали большую помощь учителям при подготовке и проведению предметных недель.

В течение года ребята проходили различные психологические тренинги, создавали свой личный исследовательский проект, приняли участие в решении социальных задач, попробовали себя в роли наставника, выступали на конференциях, семинарах, проявили навыки самопрезентации.

С выпускницей психолого-педагогического класса Мещеряковой Еленой и нашей школой в июне 2024 года заключён Договор о целевом обучении в Ставропольском государственном педагогическом университете по профилю «Начальное образование и специальная педагогика (инклюзивное образование)». С радостью будем ждать возвращения Елены в родные стены уже в качестве педагога!